

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2013-2014

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu freemover.

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Portugalský jazyk a literatura
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	6 semestr
Hostitelská VŠ:	Universidade do Porto
Hostitelská země:	Portugalsko
Začátek pobytu:	10.2.2014
Konec pobytu:	7.6.2014
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	Portugalština

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Na webových stránkách školy: www.up.pt

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Application Form, Acceptation Letter, Learning Agreement

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?
Nejlépe rok nebo alespoň semestr předem

Bylo potřeba vízum?
Ne

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?
Ano

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?

Ano

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?

Ano

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?

Student si může zaregistrovat libovolný předmět z jakékoli fakulty. Pokud nesplnil jeho očekávání, je možné si ho ještě asi dva týdny po začátku semestru (asi dva týdny) zrušit nebo změnit.

Používá škola systém ECTS?

Ano

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Předmět je vyučován dvakrát týdně, jeden den teorie, druhý den praxe. Důraz se klade především na zapojení studentů do výuky: diskuze, čtení, atd.

Hodnotí se docházka (musela být min. 75%), seminární práce a závěrečný test. V každém předmětu se to ale liší. Někde je jen závěrečná zkouška, někde je více testů v průběhu semestru a někde se do hodnocení započítává i známka ze seminární práce (literatury). Na zkoušku jsou také dva termíny (řádný i opravný), které jsou předem domluvené na přednášce. Zahraničním studentům většina učitelů vychází vstříc a dá se s nimi domluvit i termín individuální.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:

Srovnatelná

Jak jste získával/a studijní materiál?

V knihovně, od učitelů

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?

Vyučující: João Veloso, Ana Maria Brito.

Předměty: Estruturas fonológicas e morfológicas do português, Variedades do português, Literatura Brasileira, Literatura Moçambicana, Literatura Angolana.

Jaká je vybavenost školní knihovny?

Skvělá

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:

Vždy se dá dostat do nějaké počítačové učebny, kterých je dost, většinou je nějaký PC volný. Kdo chce používat internet ve svém notebooku, stačí se přihlásit na eduroam, jak jsme zvyklí na MU (i MU údaje mi stačily).

Možnosti tisku a kopírování:

Ve škole jsou tiskárny a dvě oddělení s tiskem a kopírováním. Je ale dobré si při větším množství materiálu dojet do nákupního centra Brasília, kde se dají materiály vytisknout o polovinu levněji :)

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers?

Ano

Jestliže ano, jaké?

Uvítací večer, výlety, večírky, sport, kulturní akce

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:

2-4, záleželo na oboru. Ve třída Lusofonních studií svou integraci hodnotím 4, ve třídě mezinárodních vztahů 2.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: privát

Cena měsíčně:

Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu...
Možnost ubytování na kolejích je, je levnější, ale studenti si tam nemohou vodit návštěvy ani přes den..

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Stačí na místě, o koleje se žádá s application form.

Jaké jsou možnosti stravování?
Menza, restaurace, jídelny, vlastní vaření

Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR
Mírně vyšší

Způsob dopravy do místa pobytu:
Letecky

Orientační cena:
3000-5000Kč

Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
S TAPem mají studenti druhý 10kg odbavený kufr zadarmo :)

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)
Metro, autobusy – veřejná doprava je dobrá a ceny vyšší než v Brně. Studentská měsíční jízdenka stojí přes 20 €. Ale město není tak velké, dá se chodit pěšky, na kole..

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)

Využila jsem pojištění zdarma pro studenty od své pojišťovny (ZPMVČR)

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ano, je to podstatně dražší než u nás.

Pracoval/a jste během studia?

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Nevím

Tipy na využití volného času:

Výlety, surf. Sledovat akce ryanairu. Do Lisabonu se dá občas letecky dostat za 10€, autobusem je studentské jízdné za 17€, vlakem ještě víc.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT

Měsíční stipendium v Kč: 7000

Počet podpořených měsíců: 4

Celkový počet měsíců: 4

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní úspory, peníze od rodičů

Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku

b/ výše školného

c/ výše ostatních poplatků (jakých)

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 500€

a/ z toho ubytování

b/ z toho stravování

c/ cestování a volný čas

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?

24

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu: 1

Posouzení akademického přínosu: 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou: 1

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne

Co doporučujete vzít si s sebou: foťák, teplé nepromokavé věci, nepromokavé boty :)

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:
Vstřícná koordinátorka i učitelé

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.